

50多名官员逼宫，英首相约翰逊辞职

英国首相鲍里斯·约翰逊7日在伦敦唐宁街10号门前发表讲话说，他辞去执政党保守党党首和首相职务，但将留任至新领导人产生。此前，自5月以来，已有包括多名大臣在内的数十名英国政府官员接连请辞。

分析人士指出，一段时间以来，约翰逊接连遭遇“聚会门”丑闻、执政党保守党选举失利和任人不当风波三重危机，导致保守党内要求其下台的呼声高涨。大批政府官员的请辞让约翰逊陷入孤立，政府难以为继，只能选择辞职。保守党随后将展开新党首争夺战，目前还看不出谁更有可能接班。



英国首相约翰逊 新华社记者 郑焕松 摄

50多名官员辞职逼宫

约翰逊在宣布辞职时表示，议会里的保守党议员显然希望有一位新党首也是新首相。此话道出了他在此时所处的孤立境地。

导致约翰逊辞职的直接原因是5月以来50多名政府官员相继辞职，而引发此次离职潮的，是卫生大臣赛义德·贾维德和财政大臣里希·苏纳克。他们在辞职信中指责约翰逊不称职，称对其失去信心。

英国媒体指出，财政大臣和卫生大臣辞职对约翰逊政府“造成重创”，因为这两个职位负责处理当前英国国内最要紧的事务，即生活成本上涨和新冠疫情。

为迅速“止损”，约翰逊5日晚些时候任命教育大臣纳齐姆·扎哈维接任财政大臣、内阁办公厅大臣史蒂夫·巴克利接任卫生大臣。

但这一改组未能阻止政府内部的离心倾向，大批政府官员在贾维德和苏纳克之后接连辞职。英国内政大臣、交通大臣、国际贸易大臣和商务、能源和产业战略大臣等政府要员也纷纷呼吁约翰逊辞职。

虽然约翰逊6日曾表示不会辞职，但英媒指出，即便他坚持不辞职，政府也无法有效运转。此外，约翰逊曾于6月上旬在议会下院保守党议员的一次不信任投票中勉强过关，并根据党内规则可在一年内免于不信任投票，但一些保守党议员近来积极推动修改党内规则以便再次对约翰逊发起不信任投票。英媒指出，如果再次接受不信任投票，约翰逊“过关”的可能性不大。舆论认为，约翰逊在政府和保守党内完全陷入孤立，因此最终不得不选择下台。

三重危机叠加的结果

分析人士指出，约翰逊走到今天的孤立境地，是“聚会门”丑闻、保守党选举失利和任人不当风波三重危机叠加的结果。

首相府和其他政府部门曾在疫情期间违反防疫规定聚会，约翰逊连续数月因这一丑闻面临来自反对党和保守党内部的辞职压力。5月中旬，伦敦警察局宣布结束有关

“聚会门”事件的调查，并开出共计126张罚单，涉及83人，其中包括约翰逊及妻子卡丽。约翰逊由此成为英国历史上首位在职期间违反法律的首相。

就在“聚会门”丑闻的影响持续之时，约翰逊领导的保守党又接连在5月地方选举和6月议会下院补选中遭遇失败，要求约翰逊下台的呼声进一步高涨。

6月底，约翰逊任命的高官克里斯托弗·平彻因被曝光行为不端辞职。平彻后续被曝出更多不端行为，引发舆论对约翰逊是否明知其品行仍委以重任的质疑。7月5日下午，约翰逊为任人不当而道歉，但这未能平息要求他下台的新一波声浪。

此外，英国近来通胀率高企，民众普遍对约翰逊政府应对物价上涨不力不满。这也被认为是保守党人不愿再接受约翰逊领导的原因之一。

谁能接班尚不明朗

约翰逊表示，选举新党首的程序应立即启动，时间表将于下周宣布。他已于7日任命一个新内阁，他和新内阁将履行职务直至新领导人就位。

目前尚不清楚保守党新党首多长时间才能产生。英媒称，这一过程可能持续数周甚至数月。约翰逊的前任特雷莎·梅于2019年5月24日宣布辞职意向，6月7日正式辞去保守党党首职务。约翰逊于同年7月23日当选保守党党首，24日就任英国首相。整个过程持续了两个月。

关于约翰逊的接班人，英媒列举的人选包括苏纳克、扎哈维、贾维德和外交大臣伊丽莎白·特拉斯、国防大臣本·华莱士、前外交大臣杰里米·亨特等。英媒称，目前还看不出这些人中谁具有明显优势。

分析人士认为，参照上次保守党党首换人的过程，新首相的产生有可能会经历一段相对较长的时间。上述人选在这段时间内的表现将在很大程度上决定谁能笑到最后。

据新华社

美“独立日”枪击嫌疑人认罪

美国伊利诺伊州海兰帕克市“独立日”枪击案嫌疑人罗伯特·克里莫三世6日出席被捕后首次听证会，承认所受指控。警方披露，他在逃跑途中还考虑发动另一场枪击。

克里莫4日被捕，6日以视频连线方式出席听证会。检察官埃里克·莱因哈特在听证会后告诉媒体，克里莫“详细讲述了自己的所作所为，承认犯下的罪行”。

海兰帕克市4日举行“独立日”游行时发生枪击事件，一名枪手从一栋高楼屋顶用步枪向人群开枪，造成7人死亡、数十人受伤。

警方在听证会后披露，克里莫作案后先是在一条巷子丢掉步枪，接着驾车逃往威斯康星州麦迪逊市，车上还有其他枪支。他在麦迪逊市看到另一场庆祝“独立日”的活动，“于是认真考虑发动另一场枪击”，但由于缺乏提前计划，最终没有发动袭击。

据新华社

维珍银河拟建新一代太空船运输机

英国维珍银河公司6日宣布，将与美国波音公司子公司极光飞行科学公司合作建造新一代太空船运输机。新型运输机仍为双体运输机，设计飞行次数为每年多达200次。

据美联社报道，极光飞行科学公司将在密西西比州和西弗吉尼亚州两地生产运输机部件，然后交由维珍银河公司位于美国加利福尼亚州的工厂组装。按合同规定，第一艘运输机将于2025年投入使用。

维珍银河公司首席执行官迈克尔·科尔格莱齐尔说，新一代运输机“生产速度将更快，更容易维护，每年执行任务次数可大幅增加”。

据路透社报道，新一代运输机除了支持维珍银河公司现有“太空船2号”飞行器，还将支持维珍银河称之为德尔塔级的下一代太空船。

据新华社

两名文在寅任内情报主管被查

韩国首尔中央地方检察厅7日宣布，受理国家情报院对前院长朴智元和徐薰的举报，开始调查这两名前总统文在寅执政时的情报部门主管。

朴智元说，国情院指控“毫无依据”。在野的共同民主党认为举报出于政治目的。总统尹锡悦方面则说，总统府正在密切关注相关调查。

两起案件牵出文在寅任内两名情报主管

国情院6日向韩国大检察厅即最高检察机关公开举报朴智元和徐薰，称根据国情院内部调查结果，指控朴智元在“西海公务员遭枪杀”事件中擅自删除情报，指控徐薰在“遣返朝鲜渔民”事件中强行终止联合调查。

大检察厅把举报交由首尔中央地方检察厅处理。

据韩国媒体报道，2020年9月21日，韩国海洋水产部公务员李大俊在韩国西部海域小延坪岛乘坐渔船执行公务时失踪，次日在海上被朝鲜军人发现并枪杀。文在寅政府同年11月25日说，朝方就这起事件向韩方通报并作了解释。

当时，韩国国防部和国情院根

造公文罪。韩国方面通常对所谓“脱北者”要调查15天到30天，但当时调查只进行了三四天。

一人坚决否认指控一人未回应

朴智元坚决否认国情院的指控，说“完全没有事实依据”。

他6日接受一家广播电台采访时说，删除储存在国情院电脑服务器上的原始资料是不可能的事，如果他那么做，会在系统里留下记录。

“我为什么要干这种蠢事？”朴智元说，没有哪个国情院院长或官员会在新一届政府检查档案时干这种可能让自己锒铛入狱的事。

朴智元曾任国会议员多年，2020年7月至今年5月出任国情院院长。前任徐薰则于2017年至2020年在任，后来在总统府任国家安保室室长即国家安全事务助理，被视为文在寅政府改善韩朝关系措施的主要执行者之一。

徐薰本人没有回应国情院的指控。

朴智元接受韩联社采访时强调，别让情报机构扯上政治，“我履

职的信念是不管政权是否更迭，都应避免情报机构陷入党争漩涡”。朴智元还在社交媒体上写道：“要彻底清除那些试图出于政治目的利用国情院的人。”

文在寅所属的共同民主党非常对策委员长（相当于临时党首）、国会议员禹相虎说：“这是前所未有的政治行为，国情院重新成为效忠当下掌权者的机构。”

韩国总统府官员7日说，尹锡悦方面对两起案件调查不持特定立场，“我们也是在国情院发布新闻稿后才知道的”。

不过，这名官员补充说，尹锡悦政府密切关注两案调查，缘由是如果确认文在寅政府试图勾结李大俊“投朝”，以及确系“考虑朝方立场”而遣返朝鲜渔民，均可能构成“国家反人类罪”。根据韩国宪法，那两名渔民应当被视为韩国公民而受到保护。

据韩国《中央日报》报道，李大俊的哥哥认定文在寅政府“污蔑”弟弟投朝，应当追究相关人员责任，称正考虑以“涉嫌协助杀人和玩忽职守”起诉文在寅和前国防部长官徐旭。

据新华社

美一患者感染新冠长达471天

据美国全国广播公司纽约频道5日报道，耶鲁大学的一项新研究显示，美国康涅狄格州一名癌症患者感染新冠病毒长达471天。在这段时间里，病毒在他的体内变异了三次。

研究报告称，他们在对新冠病毒变体的定期监测中，发现康涅狄格州出现了B.1.517变异毒株，而这种变体在世界各地已经消失了很久。通过追踪，研究团队找到了一名60多岁的淋巴瘤患者。该患者于2020年11月首次检测出新冠病毒阳性，直到2022年3月的检测结果都呈阳性。

“在最初诊断后的471天内，患者的新冠检测结果一直呈阳性”，报告补充称，这名患者具有传染性，在这段时间基本都具有高病毒载量。除了长时间感染，这一研究团队还注意到，随着时间推移，新冠病毒在患者体内迅速变异，甚至出现了三个不同的新变体。报告称，新冠病毒在这名患者体内的变异速度可能是在普通人群中变异速度的两倍。

据澎湃新闻